



Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

SIN NOVEDAD

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 3 de marzo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los anarquistas exigen el poder

Toda la prensa roja y singularmente la más adicta a Moscú, no hace más que venir exaltando la necesidad de la unión de las sindicatos para ayudar al Gobierno. Se han puesto en juego todos los apremios, todas las sugerencias para conseguir la sumisión anarquista. Se han dibujado mil esbozos de pacto y cuando los comunistas se las prometían muy felices, los anarquistas, en forma violenta, denuncian la maniobra y se alzan contra la tentativa que se intenta para reducirlos.

Los anarquistas no quieren someterse. O mejor, ponen precio a su sumisión: La intervención sindical en el poder, los resortes de éste.

«Solidaridad Obrera» def 13, en un artículo aparecido como editorial y con enormes titulares, expone claramente la posición de los anarquistas. Dice: «En momentos en que se está por resolver definitivamente el problema de la alianza obrera, despojando la incógnita que desde hace tiempo pesa en nuestro ambiente proletario y que afecta a toda la masa antifascista, se insiste en asignar a los Sindicatos una misión unilateral, todo lo necesaria y meritoria que se quiera, pero siempre subordinada y secundaria, sin ninguna garantía seria en lo que se refiere a la consolidación de las conquistas específicamente proletarias logradas a través de la lucha antifascista, lo que implica indudablemente una necesaria modificación del orden jurídico que nos ha regido hasta el 19 de julio.

«Todo se concreta a exigir o recomendar que los Sindicatos traten de aumentar el rendimiento de la producción, vigilen el comportamiento de los obreros en las fábricas, perfeccionen la capacidad técnica de los mismos, llenen, en fin, una serie de obligaciones, desde luego justificadas y aún apremiantes. Y, además de esto, una adhesión incondicional al Gobierno, considerando que esto equivale a rendir la máxima contribución para ganar la guerra».

El órgano anarquista protesta contra la instauración del stakhanovismo: «La lucha que sostenemos contra el fascismo internacional que quiere sojuzgarnos, es una lucha que interesa a los trabajadores antes que a nadie. El triunfo es la misma es para nosotros cuestión de vida o muerte. Por consiguiente, está de más insistir en exhortaciones de contribución a las necesidades de la guerra.

«Digamos de paso, que también y con más razón, hay que tomar severas medidas contra otros individuos que, sin ser trabajadores manuales, eluden de una forma, incluso provocativa, su contribución a las exigencias de la guerra».

Los anarquistas no se contentan con dirigir (valga la palabra) la producción. No quieren ser auxiliares. Quieren ser protagonistas:

«Pero, con todo y reconocer eso, no podemos admitir de ninguna manera que la única misión de los Sindicatos obreros en estos momentos sea la de auxiliares y vigilantes, y menos aún que sobre esa base se celebre una solemnísima alianza obrera, de la cual millares y millares de trabajadores esperan—y esperan—otra cosa. Esperan, volvemos a repetir, la consolidación de sus conquistas revolucionarias y un cambio de fondo en las relaciones políticas, económicas y sociales que regían hasta la fecha del levantamiento fascista».

Quieren sentirse «liberados de toda tiranía». La afusión es directa. Véase: «Reclamamos para las Organizaciones obreras una participación responsable en las funciones directivas, principalmente en las que se refieren directamente a las actividades que éstas desarrollan en el sentido de aumentar nuestra eficiencia económica y militar. Y lo hacemos, no por un simple afán de participar en órganos de poder, lo que parece ser una meta final para algunos partidos, sino porque sólo así pueden responsabilizarse dichas organizaciones del bien o mal resultado de actividad; porque sólo así se podrá lograr este profundo efecto en el espíritu de los productores, necesario para hacerles llegar a los más grandes sacrificios: el efecto de sentirse dueños de su destino y de laborar sin recelos por su liberación de toda tiranía».

Es interesante este estallido de los anarquistas. Están dominados, se decía. Como en Rusia, los comunistas han realizado la «depuración» anarquista se

ha venido repleniendo por todas partes. Sin el lastre anarquista, el Gobierno puede intentar el proceso de recuperación republicana; esto es lo que se ha querido hacer crear. Y sorprende ahora —no sorprende desde luego a los bien informados— que los anarquistas se muestren arrogantes, que se opongan a la «recuperación» —jamás se ha podido crear en ella— que exijan una participación en el poder, que pongan este precio a la alianza.

El final del artículo contiene una amenaza velada, implícita, pero amenazada al fin: «Es que se persistirá siempre en el funesto error—que tanto daño causó a la República—de desconfiar de los trabajadores y considerarlos menores de edad? Creemos que la experiencia vivida es suficiente para rectificarlo. Tanto peor si otros no lo creen así».

No están reducidos los anarquistas. Tienen arrestos todavía. Y están armados. Tan armados que los comunistas no se atreven a enfrentarse con ellos. El órgano bolchevique «Las Noticias» no acusa el golpe, lo sortea. Trata de suavizar las cosas, de contemporizar. Y escribe el 15:

«Solidaridad Obrera» ha creído conveniente dedicar extensos comentarios desde el primer día. Esto nos revela del compromiso que hablamos contra tácitamente y nos permite hacer unas ligeras comparaciones entre los dos programas, hoy precisamente que es el día que tendrá lugar la primera reunión de ambas representaciones sindicales.

«Un programa de acción conjunta lo desea el proletariado y lo piden las masas populares.

«En el proyecto de la U. G. T. se ve claramente que se desea ir urgentemente a una unidad de acción práctica, teniendo en cuenta en todo momento la verdadera misión de los Sindicatos. En el de la C. N. T., por el contrario, se plantean una serie de problemas que, más que programa de unidad de acción entre dos organizaciones sindicales, constituyen un programa de gobierno y de gobierno de orientación sindical, que sería una cosa totalmente contraria al criterio tradicional de la U. G. T. y contrario también al criterio de toda la masa obrera».

«Todos estos problemas y estas opiniones creemos que serán objeto de una discusión serena y eficaz para llegar cuanto antes mejor a lo que desea la clase trabajadora de la España antifascista».

Invita a parlamentar. ¿Quién saldrá vencedor del diálogo, suponiendo que éste no cabe como en mayo? El tono que emplean los comunistas hace creer fundadamente que están dispuestos a transigir, a negociar. A la arrogancia anarquista responden casi versalescamente. Se encogen: quieren prolongar el regateo. ¿Se conseguirá la sumisión anarquista? Si se consigue, ¿cuál será su precio? Digamos que en los círculos bien informados suenan incluso nombres y cargos. Y anuncian los augures que los posibles reajustes ministeriales de la zona roja supondrán, en todo caso, un nuevo paso hacia la izquierda. O mejor, hacia el caos.

De su estreñimiento le curará

'Laxibero'

GOBIERNO MILITAR

Interesa la presentación en este Gobierno Militar para un asunto del servicio de los Tenientes provisionales don Fernando Cornejo Molina y don Ernesto Arrondo Arana.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

El discurso de Queipo de Llano fué transmitido inexactamente

En su emisión de las seis de la tarde de ayer, la Agencia oficiosa del «Times Reuter» ha comunicado lo siguiente:

Londres.—Hoy ya vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado por el general Queipo de Llano en la Línea. El subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado que se ha recibido una comunicación del gobernador de Gibraltar, gracias a la cual queda completamente demostrado que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente y que no se hizo ninguna alusión a que Gibraltar volviese a pertenecer a España.

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por la «British Official Press» en las primeras horas de esta noche con el siguiente texto:

Londres.—Preguntado acerca de las declaraciones hechas por el general Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido una información sobre este asunto del gobernador de Gibraltar, de la cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del general Queipo de Llano fué transmitido inexactamente.

La información dice que el general no se refirió para nada a que Gibraltar debía volver a ser territorio español.

N. de la R.—Aparte las categóricas manifestaciones de carácter oficial, de los señores ministros del Interior y de Asuntos Exteriores, saliendo al paso claramente de la burda maniobra urdida por los rojos en torno a unas supuestas palabras del general Queipo de Llano acerca de Gibraltar, vienen ahora a descubrir de modo inequívoco la falacia de nuestros enemigos los despachos anteriores, que, por venir de donde vienen y proceder de quien proceden, dan un mentís terminante a los eternos pescadores en río revuelto, que mal resignados a la losa de plomo que se les ha venido encima con la aplastante derrota de Teruel y en su estúpido afán de prolongar la agonía de una causa perdida, no encuentran más salida que la de buscar complicaciones internacionales con la esperanza vana esperanzal de salir del atolladero en que se encuentran.

Una vez más les ha salido la criada de respuesta. Todo el mundo les conoce, y lo único que logran con ese eterno chismorreo en que son indudablemente los amos, es acabar de desacreditarse, aun en aquellos medios internacionales en que han venido cotizando la mentira y el embuste, aun a trueque de pasar por los mayores trapisondistas conocidos.

Nota del Gobierno Civil

Aviso a los consignatarios de vagones de esta Plaza

Al objeto de suplir la falta de publicación de la prensa local del domingo próximo, donde se insertaría la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio,

Salón de Recreo y Círculo de la Unión, se fijará dicha relación. Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia, y otro más se enviará a la Radio local para su emisión de la noche.

Burgos 4 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

Sirva de ejemplo

La Excm. Diputación de Navarra, apreciando la labor de apostolado que el celo y abnegado Clero de la provincia, con una constancia y ejemplaridad dignas de su sagrado ministerio, ha hecho durante largos años para sostener e incrementar el espíritu religioso del pueblo navarro, en consonancia con sus gloriosas tradiciones y estimando el sacrificio que en hombres, dinero y especies, por pocos igualado, y por ninguno superado, ha hecho el pueblo de Navarra, por la santa causa que defiende el glorioso Ejército del Generalísimo Franco y que, agotado ya en el orden económico, no le permite continuar la cuota suscrita por el sostenimiento del Culto y Clero, ha acordado destinar 1.100.000 pesetas para que todos los sacerdotes que ejercen su ministerio dentro de la provincia, aunque sean de distinta diócesis, perciban, dentro del año actual de 1938, el sueldo que percibían del Estado antes del advenimiento de la nefanda República y el pueblo navarro que de exento de la obligación de sub-

venir al sostenimiento del Culto y Clero.

Plausible y digna del mayor encomio es la resolución de la Diputación de Navarra, que no quiere consentir que su Clero celeso y forjador del sentimiento religioso del pueblo navarro, que ha dado para la causa de Dios y de la Patria generosos soldados decididos y valientes, quede en una situación económica mísera y deplorable, sin lo suficiente para cubrir con decoro sus necesidades.

Sirva la actuación de la Diputación de Navarra (de ejemplo y estímulo para que las demás provincias de la España liberada se ocupen de este trascendental y humanitario asunto y tomen una determinación en favor de su respectivo Clero, a fin de que salga de la miseria en que vive; porque de continuar con el exiguó y ridículo sueldo que tiene ahora, arrastrará una vida lánguida precursora de la muerte, sin estímulos ni talentos para continuar el ejercicio de su ministerio que tan eficazmente influye en el porvenir de las naciones, ya que sin su concurso será inútil pretender la grandeza de los pueblos.

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide Obra Católica de Asistencia al Herido.

Una atmósfera sofocante es el peor enemigo de nuestro organismo. Sin embargo el trabajo del maquinista le obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Menos mal que en estos casos recurrimos con provecho a la

Cañaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Fiebre.

¿Ha muerto ahogado "El Campesino"?

Estos días nuestras crónicas han de reducirse a comentarios, más bien que a noticias, noticias que el cronista persigue, para ofrecerlas a la España que espera ansiosa en retaguardia y a otra España que mucho más impacientemente procura oír las que se le transmiten a través de los mil complicados medios de que se han valido. Estas líneas renuevan los grandes días de emoción porque tras de la batalla de Teruel el Ejército español victorioso vela las armas en espera de nuevos acontecimientos.

Mis noticias son más bien anecdóticas. Por ejemplo: he recibido carta de Teruel. En otros tiempos sentar esta afirmación sería una puerilidad. Hoy revelan que los servicios de comunicación y postales funcionan estos días con seguridad absoluta. Pero que no transcriba uno de los párrafos de esta carta en que un turolense que ha vuelto a su martirizada tierra, me da su impresión al verse instalado provisionalmente en la capital.

«En cuanto a Teruel—dice—no hay quien lo conozca del día que llegué a hoy. Va tomando aspecto de capital y en las calles del centro ha vuelto la vida y hasta la animación. Y se han quitado los escombros que no dejaban caminar. También se han hecho obras provisionales, para que mientras duren los trabajos de reconstrucción aquí, como en las otras ciudades de la España liberada, no falte nada de nada».

Tengo otras noticias de interés y que se refieren al famoso «Campesino».

Según datos de la política de información que ha dado un teniente médico que se pasó de los rojos hace pocos días, «El Campesino» ha debido morir ahogado en el río Turia.

Ha explicado este médico, que está

ba en su división, que cuando por la noche pretendieron huir en Teruel más de mil hombres, nuestras ametralladoras, admirablemente emplazadas, se dieron cuenta del intento e hicieron fuego mortífero sobre los fugitivos. Muchos cayeron, buena parte se volvieron para luego entregarse, y algunos, muy pocos, lograron atravesar el río que nuestras tropas dominaban.

Este teniente médico se está dedicando a la ardua tarea de revisar los cadáveres de rojos que aparecen en el río, acompañado de la policía de información, sin que hasta ahora haya logrado identificar al bandido que tan triste celebridad ha alcanzado.

Pero de aquí se deduce una vez más, la importancia de nuestra victoria, puesto que hasta la fecha son muy numerosos los cadáveres que se recogen en el que fué teatro del descalabro marxista.

En fin, para que no falte hasta lo piritresco en esta crónica, no quiero dejar en el tintero uno de los comentarios que desde una emisora catalana hacen sobre el desastre de Teruel.

Ahora resulta, según la radio en cuestión, que lo de Teruel sigue siendo un triunfo suyo, pues han tenido en movilizado nuestro Ejército donde ellos querían. Y para que nada falte, añaden que ellos llevarán la guerra a donde les convenga.

Se advierte que con lo que dicen esas pitorrescas radios y con los discursos de los políticos rojos se podría escribir la guerra en broma. Se puede escribir y hasta se podrán reír los españoles.

Mientras llega la hora de exigirles cuentas, bien pueden hacer gracia, aunque sea a costa de tanta tragedia.

SPECTATOR.

Pieles y albúmina de mar

El mar—mejor dicho sus habitantes—proporciona desde hace decenios una materia prima valiosa que en Alemania puede utilizarse bien y que se ha aprendido a utilizar convenientemente. La señora que compraba un bolsillo, un cinturón y unos zapatos o trabajos de encuadernación porque daban la impresión de estar forrados de piel no sabía la mayoría de los casos que aquellos objetos estaban hechos en gran parte de piel de pescado. La piel de pescado como curtido no data de 1933 o 1934 sino de hace más de 20 años, según demuestra un conocido artesano alemán con su más mero trabajo.

Hamburgo es el nuevo centro de producción de piel de pescado en gran escala. Después del éxito de los primeros experimentos se ha empezado ya la producción con pieles de varios peces, cuya calidad no va en ningún aspecto a la zaga de las pieles de carnero y de cabra. Millones de kilos de pescados recoge la flota pesquera alemana. Hasta ahora, el pescado se cortaba en tajadas en una gran parte y la piel se tiraba. Hoy, en cambio se saca cuidadosamente la piel que se pone a secar en largas tablas. Este es el primer paso del curtido y del tiniebla. Siguen utilizándose las experiencias hechas hasta hoy y perfeccionando la elaboración de la piel de pescado. Hoy ésta es flexible y resistente, y presenta por lo tanto las características de la piel de los animales terrestres. A esto hay que añadir que después de difíciles experimentos se ha llegado a un buen resultado de coloración.

No hay que cometer el error de considerar la piel de pescado como un producto sintético. No hay que equipararla pues a la piel artificial. El precio es hoy por lo tanto análogo al del tafete de clase media. Pero es de esperar que con el tiempo y con el aumento de la producción los precios bajen.

Y ahora pasemos a los «huevos» de mar. También aquí como en la piel del mar es un proveedor inagotable. Después de tres años y medio de afanosas búsquedas se le ha arrancado al mar otro secreto: la utilización de la albúmina contenida en la carne de los músculos del pescado—una albúmina de pleno valor—en lugar de los huevos de gallina. Este es un descubrimiento de gran trascendencia y de considerable alcance económico. La albúmina de pescado sustituye completamente al huevo o por lo menos completamente la clara y en gran parte la yema. La sustracción de la grasa hace el producto perfectamente oloroso e insípido de forma que no hay que temer que lo que se haga con esa albúmina tenga sabor a pescado. Cierto es que el nuevo producto no se entrega más que a las reposterías y no a los particulares. Con esto se pretende que las masas de familia dispongan de la correspondiente cantidad de huevos de gallina. El precio —en comparación con el huevo de gallina—es algo más de la tercera parte más barato. La obtención de albúmina del pescado recibirá un gran impulso con la instalación de fábricas para ello. Con esto ha venido a unirse a las materias primas alemanas una nueva de importancia vital que servirá para la liberación alimenticia de Alemania.

El Cardenal de Toledo en Burgos

De paso para Salamanca ha llegado a nuestra ciudad, acompañado de su Mayordomo, el eminente y Rmo. Cardenal Arzobispo de Toledo Dr. Gomá y Tomás, viene de la vecina ciudad de Vitoria, donde ha visitado al Excelentísimo Sr. Ministro de Justicia señor Conde de Requezo con quien conversó durante algunas horas.

A mediados de hoy estuvo en el Palacio del Generalísimo con quien mantuvo larga conversación y después de almorzar en el Palacio Arzobispal salió a Salamanca.

El señor Aparici Navarro, Presidente Nacional del Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica, obsequió al Príncipe con la entrega de varios ejemplares del «Epistolario del Frente», y otras publicaciones.

La polémica anarco-comunista

Cortina la polémica, cada vez más agriada, entre comunistas y anarquistas. «Solidaridad Obrera», escribe: «El diario anticonfederal se ha empeñado en darnos la razón, documentando en una serie ininterrompida de artículos, su odio a nuestros Sindicatos, a quienes incensalmente procura abrumar con violentas conminaciones y amenazas; como si fueran culpables de incumplimiento en los deberes antifascistas y como si los únicos resortes flojos que existen en la actividad de nuestra retaguardia, fueran los que dependieran de ellos.

Porque una cosa es oponer reparos a una organización determinada, puntualizar lo que se consideran errores para que éstos se corrijan, y otra cosa es situarse en plan agresivo, exagerar hasta el absurdo los defectos ajenos, pretendiendo imponer no se sabe qué sanciones».

Sabemos muy bien a qué atenernos sobre las causas de la campaña anticonfederal y sobre los objetivos inmediatos que ella persigue. También lo saben o lo intuyen todos los trabajadores, pese a que no hayamos podido hablar con claridad sobre el asunto. No nos sorprende, pues, ni nos impresiona gran cosa. Estamos dispuestos a ir contestando punto por punto a las cuestiones que se nos plantean, dentro de los estrechos límites de expresión de que disponemos. Pero, al mismo tiempo, nos permitimos llamar la atención a los animadores de dicha campaña, sobre su peligrosa oportunidad, sobre el inútil desgaste de energías que ella ha de comportar. ¿Se cree realmente que ha llegado el momento de llevar a efecto ciertas veladas amenazas? ¿Estamos en condiciones de arriesgar al quebrantamiento del bloque antifascista, ventilando cuestiones de prestigio y de predominio político? Para contestar a estas preguntas, sólo podemos que se contenga la realidad nacional e internacional, las grandes dificultades que se nos ponen por delante y se tengan en cuenta las fuerzas con que contamos, con que cuenta la España antifascista para vencer a sus múltiples enemigos».

Los anarquistas piden que se contenga la realidad nacional e internacional. Y lo piden en términos de verdadera angustia y desolación. ¡Que sigan contemplándose!



Una atmósfera sofocante es el peor enemigo de nuestro organismo. Sin embargo el trabajo del maquinista le obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Menos mal que en estos casos recurrimos con provecho a la

Cañaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Fiebre.

Se inaugura la celda restaurada donde vivió y murió la venerable Madre Rafols

Zaragoza.—En el Hospital de Nuestra Señora de Gracia se celebró ayer por la mañana una ceremonia sencilla, pero llena de emoción. Fué inaugurada la celda restaurada donde vivió y murió la venerable Madre Rafols, fundadora de la Congregación de Hermanas de la Caridad de Santa Ana y heroína de los Sitios de Zaragoza.

Por iniciativa del señor Allué Salvador, la Corporación acordó reedificar las obras de restauración que fuesen necesarias. La parte principal de dichas obras ha terminado. Por eso se verificó ayer la inauguración privadamente. Faltan ahora algunos detalles complementarios, y en cuanto éstos tengan realización se verificará la inauguración oficial y se abrirá a las horas convenientes, aquel lugar para que pueda ser visitado por el público.

A las ocho y media de la mañana reunieron en el antiguo pabellón del Hospital, donde se halla la celda de la Madre Rafols el Excmo. señor Obispo de Cartagena don Miguel de los Santos Díaz de Gómara, que había de oficiar en la ceremonia por delegación del Excmo. señor Arzobispo de Zaragoza; el presidente de la Diputación, señor Allué Salvador, el delegado militar coronel Gómez los diputados provinciales señores López Buera, Zamora y Albareda; la Madre General y Consejo Superior del Instituto de Hermanas de la Caridad de Santa Ana; la Madre María Naya; los capellanes de la Beneficencia provincial; el beneficiado del Pilar, que acompañaba al señor Obispo, don Luis Latre; el capellán del Noviciado de Santa Ana, don Rafael Ginés; el arquitecto provincial, don Teodoro Ríos y otras personas en representación del Cuerpo Facultativo de la Beneficencia, de la Hermandad de la Sopa y de otras Asociaciones piadosas de la ciudad relacionadas con la Beneficencia y con las Hermanas de la Caridad de Santa Ana.

Para Frentes y Hospitales

BOXEO

El próximo sábado día 5 de marzo a las 10,15 de la noche, en el Teatro Principal, emocionante velada de Boxeo, organizada por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Primer combate, a cinco rounds de 2 minutos, Pérez Uriarte, de Bilbao, (peso pluma), contra Valeriano López de Vitoria, (peso ligero).

la que expresó su más viva felicitación a la Diputación de Zaragoza por el rasgo de espiritualidad que significaba el acto que se estaba celebrando, y a las Hermanas de la Caridad de Santa Ana por la alegría que indudablemente ha de llevar a sus almas el recuerdo y enaltecimiento de la insigne fundadora de su benemérito Congregación. Puso de relieve admirablemente el espíritu de sacrificio que caracterizó la existencia de la Madre Rafols, y señaló el sublime ejemplo de aquella venerable religiosa que vivió siempre de Dios y para Dios. En este distintivo de su vida ha de buscarse la razón que explica toda la abnegación y todo el sacrificio que continuamente ofreció a Dios y a la Patria.

Después procedió el señor Obispo a bendecir el lugar en que se halla la celda de la Madre Rafols. Y a continuación celebró la misa de comunión que oyeron con singular devoción todos los presentes.

Durante la misa, un coro de novicias, afinadísimo, cantó con acompañamiento de armonium preciosos metetes.

Terminado el acto religioso, todos los asistentes al mismo visitaron la celda en que murió la madre Rafols, que ha quedado restaurada con perfecta evocación de época y de ambiente.

El Obispo de Cartagena rezó una oración en súplica de que siga felizmente su tramitación canónica el expediente de beatificación de la Madre Rafols, que se halla incoado por disposición pontificia.

La Madre General de las Hermanas de la Caridad entregó al presidente para su distribución, como recuerdo del acto celebrado, varias estampas e insignias de la Madre Rafols.

A la salida de aquel lugar, los reunidos visitaron la sala de espera donde se expone una maqueta de la casa natal de la venerable fundadora de la Congregación de Santa Ana, tal cual se halla ya restaurada en Villafranca del Panadés.

Los asistentes al acto pasaron a una dependencia del Hospital, donde se les sirvió un desayuno.

Información Municipal

Importantisima Nota

Ya se ha rogado al vecindario y con especialísimo interés lo reitera hoy la Alcaldía, la necesidad de residencia para los funcionarios de los distintos departamentos estatales.

Por ello se encarece a todos los burgaleses que con la mayor urgencia ofrezcan a la Alcaldía cuantos alojamientos gratuitos o retribuidos puedan disponer; y se advierte también a todas aquellas familias que tengan habitaciones disponibles para tales alojamientos y carezcan del mueblaje necesario lo hagan presente a la Alcaldía, que remediará la necesidad vistas las condiciones de habitabilidad del ofrecimiento.

Las anteriores líneas significan un servicio a la Patria que nadie debe de regatear porque aun en el caso más extremo pudieran representar un sacrificio; para sobrelevarle con alegría tienen el mejor ejemplo en los soldados que a menudo de vivir sin comodidades en trincheras y parapetos a toda hora ofrecen su vida por España.

La retaguardia tiene muchas obligaciones que cumplir y la rogada es una ineludible y que alcanza a todo buen burgalés.

Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Mañana sábado, primera Cuestación del mes de marzo para Auxilio Social Prepara tus 0'30 céntimos Pide tu FICHA AZUL en la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL Paloma 56, 1.º o Llana de Afuera al teléfono 1779 ¡Arriba España!

Texto íntegro de la disposición sobre el divorcio

El jefe de los Servicios de Registros y Notariados, don José María de Arellano, nos entregó la siguiente copia literal de la disposición firmada en el Consejo de antanoche y que dice así: El seclatario que inspiró la mayor parte de la labor legislativa desarrollada, con posterioridad al 14 de abril de 1931, se acusa sobre todo en aquellos preceptos constitucionales y legislativos que atacaron reflexivamente a instituciones encarnadas en los principios tradicionales de nuestro país.

El Gobierno ha anunciado oficialmente el propósito de revisar, con rapidez y decisión, la legislación laica que suprimió en nuestra Patria el sentido católico y espiritual de las Leyes y entre éstas las disposiciones que reclaman esta revisión ha de ocupar lugar preterente la llamada Ley del divorcio.

Mientras llega ese momento, y con objeto de evitar que al amparo de preceptos revisables puedan seguir creándose situaciones jurídicas inalterables, dispongo:

Artículo 1.º Se suspenden las substancias de los pleitos de separación y divorcio y las actuaciones para obtener aquella o éste, por mutuo consentimiento, con arreglo a lo dispuesto en la ley de 2 de marzo de 1932.

Todos los procedimientos citados que darán intermisiones en el trámite en que se hallaren al entrar en vigor este decreto.

Art. 2.º En tanto no se dictaren nuevas normas, los Tribunales de Justicia podrán admitir, con carácter provisional y de carácter de urgencia, las demandas de divorcio con sujeción exclusiva a lo dispuesto en la sección 4.ª, título 4.º del libro primero del Código Civil, al solo efecto de adoptar, en su caso, las disposiciones precautorias de separación de cónyuges, depósito de la mujer, cuidado de los hijos, alimentos y administración de bienes previstos en el artículo 78 del mismo Código Civil.

Del Arzobispado

El número 2 del «Boletín Eclesiástico» del Arzobispado, publica la siguiente:

CIRCULAR SOBRE EL CUMPLIMIENTO TO RASCUAL.

Su Excia. Rvmda. el Arzobispo, mi Señor, me encarga transmitir a los señores párrocos y a cuantos tienen cura de almas en este Arzobispado las disposiciones siguientes para el santo tiempo de Cuaresma y Pascua.

1.ª El tiempo hábil para cumplir el precepto pascual será este año el comprendido desde el miércoles de Ceniza, día 2 de marzo hasta la dominica de la Sma. Trinidad, 12 de junio, ambos inclusive.

2.ª Durante este tiempo, y en especial dentro de la Santa Cuaresma los párrocos, y demás encargados de Iglesias exhortarán a los fieles al cumplimiento de los deberes religiosos y a la asistencia frecuente y fervorosa a los cultos y ejercicios de piedad a este fin cuidarán de ofrecer todas las facilidades a los fieles, para que éstos puedan acudir al Rosario y Viacrucis y frecuentar los sacramentos de la Penitencia y Comunión, y en estos sagrados ministerios serán ayudados por la cooperación diligente y asidua no sólo de los coadyutores sino también de todos los sacerdotes adscritos a cada parroquia o que en ella residan, aunque sea accidentalmente.

3.ª De esta eficaz cooperación podrán ayudarse los párrocos para intensificar en este tiempo la instrucción catequística de niños y adultos, y en particular para preparar con el mayor esmero posible a los niños que hayan de hacer este año su primera comunión.

4.ª Durante todo el tiempo pascual, cuantos sacerdotes tengan licencias para oír confesiones podrán absolver a sus penitentes de los casos reservados al Ordinario en esta Diócesis y de las censuras reservadas al mismo por el Derecho Canónico.

Mañana, Cuestación de AUXILIO SOCIAL

Otra vez por todo nuestro territorio la quincenal invasión de las huchas.

Otra vez la obra de la justicia de la Falange en un batallar constante por el bienestar de España, ¡Mañana cuestación de Auxilio Social!

Y en las grandes ciudades, el empeño alegre de nuestras camaradas, lavando calles, pisos, cafés y teatros en una exaltada aspiración de mejoramiento.

Y en cada pueblo, una noble competencia, Y en el campo... Y en el camino... ¡Mañana cuestación de Auxilio Social!

Y el necesitado, sorprendido, ve de un nuevo aspecto externo del gran mecanismo que solo para él funciona. De ese engranaje de tareas anónimas, de sacrificios disciplinados, de aportaciones magníficas en saber, en rendimiento, en amor.

Y el poderoso, extrañado a su vez, no puede quejarse de la mínima cantidad perdida. Y en definitiva lo más admirable será esto: que una de las obras más serias y potentes de la nueva España se desarrolla y crece por el único empuje de su valor por la autenticidad de su contenido, sin que haya leyes que la impongan.

Porque los treinta céntimos de cada uno han alcanzado jerarquía de símbolo; en la España de Franco ya no hay unos que dan y otros que reciben. Todos comparan.

Este compartir natural y espontáneo siembra comprensión, borradores y odios. Afirma esa cordialidad que Dios ha puesto en el hombre, y que a veces un solo gesto amistoso logra despertar.

Españoles: ¡No os privéis de esta alegría del deber de hermandad, que se borra de estridencias de las palabras «sanciones», «exigencia», «obligaciones», «derechos». ¡Quedad entre nosotros sea espontáneo, generoso, y fraternal! Porque solo así será fecundo. ¡Mañana, cuestación de Auxilio Social.

Y pasado, la obra magna del nacional-sindicalismo reforzará su batalla contra el hambre, el frío y la miseria. Y se abrirán nuevos hogares para huérfanos, cocinas de hermandad, policlínicas, comedores infantiles, comedores para embarazadas y cocinas para enfermos.

VIAJES

Van a salir coches turismo para ZARAGOZA SEVILLA Y BILBAO Perfectamente asegurados APROVECHE V. LA OPORTUNIDAD Viajes Transpeninsulares Teléfono 20-25

Tribunales

Señalamientos para el día 5. AUDIENCIA PROVINCIAL. Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero sobre desorden público, lesiones y atentado, seguido contra Modes y Fuentenebro Gutiérrez. SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, sobre hurto, que se siguió contra Juan Abad Rincón, se ha dictado sentencia, absolviéndole libremente declarando ínfimo las costas, y se dejan sin efecto los embargos practicados en bienes del procesado.

GOBIERNO NACIONAL

Visitas a los ministerios

EL JEFE DEL ESTADO RECIBE AL EMBAJADOR DE ALEMANIA Y AL CORONEL RIBAS

Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido en audiencia diplomática, al Dr. Eberhart von Stohrer, embajador de Alemania.

También ha recibido al coronel Ribas agente del Gobierno uruguayo, cerca del Gobierno nacional, que fué presentado a S. E. por el instructor de embajadores, señor Sangroniz.

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

Al despacho del Vicepresidente del Gobierno, general Jordana, acudieron esta mañana los ministros de Hacienda, Industria y Comercio y Obras Públicas, celebrando los cuatro una larga conferencia.

El general Jordana recibió las visitas del Alcalde y Presidente de la Diputación de Santander.

También visitaron al general Jordana el señor Arizaga, don Antonio Goicoechea, don Valentín Ruiz Sanín, Conde de Santa Pola; el teniente coronel de Infantería Vilalba; don José Díaz Tuesta; don Alfonso Fiscolovich; don Juan Bautista Arregui del Campo y don Luis Bailesteros.

El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, ha dirigido con motivo del fallecimiento de Gabriel d'Annunzio, el siguiente telegrama al Conde Galeardo Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia.

«Redba V. E. mi más sentida condolencia por pérdida excelso poeta y patriota Gabriel d'Annunzio, que supo escribir con la pluma y con las armas. Las más bellas páginas de la Italia heroica. General Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores».

DEFENSA NACIONAL

El subsecretario del Ejército recibió esta mañana las visitas del teniente coronel de E. M. Señor Agut; comandante Urzula, Conde de la Maza; comandante del Cuerpo Jurídico señor Vives; Conde de Castilleja; teniente coronel de Estado Mayor señor Guedea y señora; Delegada Nacional de Frentes y Hospitales señorita María Rosa Urraca Pastor, acompañada de la señorita Pilar Careaga y de la Condesa de Florida; coronel de Caballería señor Cebollino; viuda del teniente coronel Marina; don José María Arellano, jefe del Servicio Nacional de Notariado y Registros; general Martín Moreno; coronel Martínez Campos, jefe de los Servicios del Instituto Geográfico y Estadístico; general Sousa, y don Luis Camp. Guereca, coronel del Regimiento de Caballería Numancia.

OBRAS PUBLICAS

Esta mañana, a las once, se ha celebrado en la Catedral un solemne funeral por el alma de los ingenieros.

INTERIOR

El señor Serrano Suñer recibió la visita del representante oficial de Portugal en la España Nacional don Pedro Teotimo Pereira, manteniendo ambos una extensa conversación.

También cumplimentó al ministro don Alvaro de Figueroa, Conde de Romanones.

JUSTICIA

Vitoria (6 E).—El ministro de Justicia ha firmado en el día de hoy dos Ordenes: la primera relativa al restablecimiento en Registros y Notarías de los Tribunales de honor que el Reglamento de 7 de noviembre de 1931 tenía designados, pero que no se reprodujeron en el Reglamento de 8 de agosto de 1935 por vedarlo el artículo 95 de la Constitución de la República.

La segunda Orden se refiere al acuerdo de unir los apellidos Cahro-Sotelo con el fin de que los hijos del ilustre mártir de la Patria puedan usarlos.

los, en memoria del benemérito patriota.

—El ministro de Educación señor Sainz Rodríguez ha sostenido esta mañana una larga entrevista con el Conde de Rodezno, recibiendo este también la visita de una comisión de requetés de Málaga.

Por último despachó extensamente con el jefe de los Servicios Nacionales de Justicia, señor Gallo.

—Por este ministerio se han cursado sendos telegramas de pésame, por la muerte de Gabriel d'Annunzio, a la Real Academia de Italia y al ministro de Educación de la nación amiga.

EDUCACION

Ha tomado posesión del cargo de asesor técnico del ministerio de Educación, el catedrático de Universidad don Joaquín Entrambasaguas.

De Caminos muertos por Dios y por España.

Al acto han asistido el ministro de Obras Públicas señor Peña, el subsecretario del mismo departamento, funcionarios del ministerio y numerosos ingenieros.

Después del funeral se trasladó el ministro a su despacho oficial, recibiendo varias visitas, entre ellas a una comisión de Ingenieros de Caminos.

HACIENDA

El señor Amado, una vez terminada la reunión que celebró con el vicepresidente del Gobierno y con su compañero el ministro de Industria, se fué a su ministerio donde recibió la visita del Delegado de Hacienda de Santander.

INDUSTRIA Y COMERCIO

El ministro de este departamento señor Suances, fué cumplimentado esta mañana por el agente especial del Gobierno Nacional en Lisboa don Nicolás Franco, prolongándose la entrevista durante bastante tiempo.

El gerente de la Sociedad de Cementos Rozola, don José Irastorza, se ha dirigido en nombre de la Sociedad que representa a exportar tres mil toneladas de cemento con el fin patriótico de poderse adquirir con el importe de la exportación, divisas extranjeras para el Gobierno Nacional.

El proceder de esta importante Sociedad, que bien merece la secundar otras empresas, es digno de todo elogio, principalmente en estos momentos en que todos los españoles deben contribuir al engrandecimiento de la economía nacional.

LOS AMIGOS DE ESPAÑA

Se ha recibido el siguiente telegrama del Duque de Alba: «Grupo amigos España Nacional presidido por lord Phillimore acaba entregarme una lápida regalada por sir Arnold Wilson, quien visitó Toledo verano pasado para que sea colocada en el Alcázar. La lápida dice: «A los héroes del Alcázar, defensores de la España eterna y verdadera. Tributo de admiración inglesa».

A continuación van unas estrofas de lord Byron.

AGRICULTURA

Para atender a las necesidades de la zona roja a medida que se vaya liberando, se tienen unos sitios de trigo que alcanzan a la cantidad de cuatro millones de quintales.

Este cereal, no se vende por divisas extranjeras, con el fin de tenerlo a prevención e ir abasteciendo las capitales y provincias que se vayan ocupando.

FAVORERAS AL NECESSITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

LA MISERICORDIA.-Agencia Funeraria, Santa Clara 2.-Tifo. 1672 LA NIÑA María Teresa Yagüez Rilova ha fallecido en el día de hoy, a los 8 años de edad, E. G. E. Sus apenados padres, don Teófilo (del Comercio de esta plaza) y doña Aquilina; hermanas, María del Carmen y María Cruz; abuelos paternos; don Amancio y doña Venancio, tíos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las TRES de la tarde, mañana día 5, del Hospital Militar a Castrojeriz, donde será inhumado en el panteón de familia. Burgos 4 de Marzo de 1938. Viva: Miranda, 12

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos centrales números 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38 y 39 del Mercado de Abastos de la zona Sur. Las instancias solicitándoles, pueden presentarse en la Sección de Abastos de la Secretaría Municipal, hasta las doce horas del día 11 de los corrientes.

Información general

El terror rojo de Cataluña

Según noticias que nos facilitan personas de toda solvencia, son numerosas las personas que en la zona roja, habiendo sido desposeídas de sus ahorros, de sus bienes y aun de la casa en que habitaban, han perdido la razón. La Generalidad los recluye en manicomios y en la casa de salud de Lloret de Mar, en la provincia de Gerona. En estos centros, los médicos les aplican unas inyecciones para curar su estado de demencia, pero a las pocas semanas casi todos fallecen. Se evita con este inhumano procedimiento una carga para el Estado y siguen la táctica que pretendían implantar en España los rojos asiáticos de Moscú.

Negrín contrario a la beligerancia de los nacionales

París.—Según informaciones recibidas en esta capital, procedentes de Barcelona, Negrín ha declarado a los periodistas que el reconocimiento a los derechos de beligerancia a los dos partidos que luchan en España beneficiaría exclusivamente a los nacionales, reduciendo, por el contrario, en perjuicio de los rojos, por que la concesión de la beligerancia comprendería el control minucioso de las fronteras del país, hecho que equivaldría al estrangulamiento de los españoles soviéticos. Según se deduce, en efecto, de las declaraciones de Negrín, los rojos son abastecidos de material de guerra, procedente de Francia por carretera.

El servicio de información de la España nacional, suspendido

Bruselas.—Por orden de las autoridades ha sido suspendido el servicio de informaciones de la España Nacional, que venía publicándose en la capital belga. Esta medida ha causado sensación en los círculos políticos, y algunos diputados de derechas se proponen interpelar al Gobierno. Coincidiendo con esa suspensión, ha sido creada en Bruselas una llamada Agencia España, que, según afirma el diario «Metropole», publica toda clase de noticias de la España roja.

La retirada de voluntarios

Londres.—El órgano comunista inglés «Daily Worker» afirma que el embajador de la U. R. S. S. Maitsky, notificado ayer a lord Plymouth, su principal aliado en el Gobierno británico, acepta en principio la fórmula británica para la retirada de los voluntarios de España; pero que mantiene sus reservas acerca del reconocimiento de la beligerancia.

Para dar sensación de normalidad.

Barcelona.—El Gobierno de Barcelona ha decidido hacer suya la iniciativa del Consejo de la Generalidad y con la cooperación de algunos funcionarios del comisariado de Instrucción pública, tiene el propósito de inaugurar hoy una temporada de óperas francesas y zarzuelas españolas. Como jefe de la comisión organizadora figura el consejero de «Cultura», Carlos El y Suñer.

Un español de El Brasil enviará 10.000 sacos de café para los soldados nacionales

Vigo.—Comunican de Pontevedra que el apoderado de don Manuel Barrion Cabanales, español residente en Brasil, ha recibido orden de éste de hacer entrega mensual para el Ejército español, de 10.000 sacos de café y le encarga así mismo, que haga un donativo, en su nombre, de 100.000 pesetas destinado a los hospitales de sangre, y 300.000 para la compra de un edificio donde se instalen escuelas.

Al entierro del poeta D'Annunzio asiste Mussolini

Roma.—Con gran solemnidad se verificó ayer mañana el entierro del poeta Gabriel d'Annunzio. Al acto asistió personalmente el jefe del Gobierno, señor Mussolini, acompañado de la casi totalidad de los ministros. El rey emperador estaba representado en el acto por el duque de Bergamo. También asistieron la mayoría de los miembros de la Academia real, una Diputación de Pescara, ciudad natal del poeta y numerosos simpatizantes de todas las clases sociales.

El señor Mussolini y el duque de Bergamo estuvieron orando ante el cadáver y después la Diputación de Pescara hizo entrega de una monumental corona, ofrecida por dicha ciudad. Fue colocada en el féretro una urna conteniendo tierra sacada de la tumba de la madre del poeta y acto seguido se cerró la caja a presencia del Duque.

El cortejo se trasladó a la iglesia parroquial donde fue entonado un requiem y después el sarcófago, colocado sobre un arnés de artillería, fue trasladado a la colina de Maschio, donde Mussolini hizo, en honor del difunto, la llamada fascista.

Presentación de credenciales

Berlín.—El Führer-Canciller ha recibido el nuevo embajador de los Estados Unidos, señor Hugh R. Wilson, que le hizo entrega de sus cartas credenciales. Acompañaban al Canciller el ministro de Negocios Extranjeros, señor von Ribbentrop y el secretario de Estado, señor von Mackensen.

El señor Wilson, al entregar sus cartas al jefe del Estado alemán, pronunció un breve discurso, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente: «Es para mí motivo de gran satisfacción residir, por tercera vez, en este país, y mi más vivo deseo consiste en que los lazos de amistad que unen a Alemania y los Estados Unidos se desarrollen aún más durante mi estancia».

El Führer-Canciller contestó: «Acojo con inmenso placer, señor embajador, vuestros sinceros votos de intensificar durante vuestra estancia en Alemania, los lazos de amistad que existen entre los dos países. El hecho de que no es la primera vez que venís a Alemania, conociendo, por tanto, al pueblo alemán gracias a vuestra anterior actividad diplomática, facilitará vuestra labor y contribuirá a un mejor conocimiento recíproco entre los dos pueblos».

Puede estar convencido V. E. de que yo y el Gobierno del Reich hemos de hacer cuanto esté en nuestro poder para facilitaros el cumplimiento de vuestra misión».

Lo que dice el vicepresidente

París.—El corresponsal de «Le Jour» en Bayona telegrafía que el vicepresidente de las Cortes de la República española, Rosado Gil y su familia, han abandonado la zona roja. En la España gubernamental—ha dicho Rosado Gil—no hay ni República ni republicanos.

Dan el paseito a 400 guardias civiles

Hace poco tiempo han sido dados de baja en la disuelta Guardia civil, 400 individuos, en los que el Gobierno de Negrín no tenía confianza. Transcurridos unos días la mayoría de estos fueron detenidos y casi todos invitados por las patrullas a dar un paseito en auto, sin que después se haya vuelto a saber nada de su paradero.

Los campesinos esconden los viveres

En los pueblos y en las aldeas sujetas al dominio rojo, el gobierno de Negrín está totalmente desacreditado y los aldeanos sabotean abiertamente al régimen, utilizando todos los procedimientos. Esconden los frutos de las tierras, en los montes, por miedo a que se incauten de ellos, y como consecuencia, cada día se nota más escasez en Cataluña.

Huyen a costa de morir

En la estación de Port Bou, hace unos días, dos jóvenes catalanes consiguieron montarse en los topes de un tren que partía para Francia. La policía de la Checa, que guarda la frontera disparó sus pistolas contra ellos, matando a uno antes de que el convoy en trase en el túnel internacional. El otro consiguió escapar.

Prácticas militares de los separamistas vascos en Francia

En el pueblo francés de Argachón, han podido comprobar varias personas que han pasado por allí recientemente que un grupo de cuatrocientos vascos españoles aprenden la instrucción militar, dirigidos por oficiales franceses y rusos.

Se persigue en Francia a los nacionales

La persecución contra los elementos afectos a la España nacional, se ha intensificado en Francia, sin que las instrucciones a tal fin procedan del ministerio del Interior ni de los partidos extremistas. Todo es obra de la francmasonería francesa, con el fin de que su actuación provoque represalias en el territorio nacional contra elementos franceses y en tal caso, los periódicos de izquierdas, lanzarse a una campaña pidiendo una intervención a favor de los rojos. Las instrucciones a tal fin, se han enviado a los afiliados que manda a la policía y en la Administración.

Casa armadora favorecida por Prieto

El ministro rojo de Defensa, financiación en la actualidad a la Compañía Barthelemi Lledos, instalada en el 116 Avenue de los Campos Eliseos. Casi todo el volumen de los negocios de esta Compañía se refiere a material de guerra y se afirma que Prieto les proporciona grandes cantidades de dinero para que desarrollen el negocio que la casa encubre, con el nombre de exportadores de víveres. Esta casa tiene varios barcos, todos bajo bandera inglesa. Entre ellos se puede señalar el vapor «Arroñius», aunque los rojos tienen el hábito de cambiar constantemente el nombre de los buques. La carga que efectúa esta compañía, lo hace en puertos de Grecia y en Marsella, Cete y Port Vendres, donde con la excusa de cargar víveres, cargan material de guerra. Últimamente cargó esta Compañía 500 vagones de explosivos, procedentes de las fábricas de Nantes, que fueron trasladados por vía marítima a la zona roja.

Ametralladoras para los rojos

Los representantes del gobierno de Barcelona en Francia, que intervienen en la compra de armas y material de guerra, acaban de concertar una operación con la casa francesa Holtis, de 500 ametralladoras que deberán ser entregadas en breve plazo. No podemos concretar a fombre de quién ha sido hecho el pedido; lo que sí es seguro que siguiendo la táctica roja en una compra de esa importancia, habrá intervenido el hijo de Prieto, Ossorio y Gallardo, Marcelino Domingo o familiares de estos o parecidos tipos.

Pasan soldados internacionales escondidos entre paja

Pasado el pueblo de Aareny del Mar, ya en la carretera de Francia, es frecuente advertir la entrada de grandes camiones llenos de paja. Unos labradores cuentan que en cierta ocasión se abrió la paja que envolvía estos camiones, y aparecieron las cabezas de unos soldados, con uniformes y equipos flamantes, y con cascos de guerra modelo francés. La imprudencia sirvió para que se observara con más cuidado, y en efecto, se comprobó que en esos camiones, aparentemente llenos de paja, entran diariamente grupos de voluntarios procedentes de Francia en la zona roja de Cataluña.

OFICINA TECNICA JURIDICA

BURGOS: Sanz Pastor, 18-1.º, Apartado 92, Tel. 1.463 - VITORIA: Prado, 6-2.º, Apartado 51, Tel. 2.054
CERTIFICACIONES Penales y Últimas Voluntades, Gestiones, etc. etc.

La caravana Sindical Obrera

La Prensa extremista de París anunció para el sábado próximo pasado la salida de la gran caravana sindical obrera. Detalla que en esa gran caravana irán 56 toneladas de harina, 95 de patatas, 80 de azúcar, 25 de bacalao, 8.000 prendas contra el frío, y 2.000 pares de zapatos. Dice que la caravana llevará dos itinerarios, y espera que la solidaridad internacional se manifieste.

Es vieja esta táctica de los rojos, aunque en el fondo les importa un comino las privaciones, el hambre y los padecimientos de las pobres gentes que mantienen esclavizadas. El mismo procedimiento siguieron con la expatriación de niños en contra de la voluntad de sus familias. Los necesitaban para despertar la sensibilidad en el extranjero, y los arrancaron a tal fin, de los brazos de sus padres. Así organizaron igualmente la evacuación de las poblaciones que no sabían defender, ante la vigorosa ofensiva del Ejército nacional. Ellos, decían al mundo que las familias huían por miedo a las tropas nacionales, y ocultaban que previamente sus patrullas de milicianos arrojaban de sus casas y de sus aldeas a latigazos a aquellas pobres gentes que nunca tuvieron miedo a las tropas nacionales, pero que tenían pavor justificadísimo a la brutalidad de las milicias rojas.

Ya comienzan los preparativos de destrucción

Entre los consules marxistas de Francia, o por impulso propio u obediendo consignas de Barcelona, se han comenzado a destruir los archivos y los ficheros de los Consulados. Muchos pretenden que con este hecho se hará más difícil la situación de los representantes de la España nacional, cuando las sustituyan. Otros, piensan que como consules marxistas, como esos ministros marxistas sienten de toda su vida una profunda aversión contra todo lo que sea un archivo o fichero. Y es natural que así ocurra. La inmensa mayoría de esos representantes y de esos dirigentes rojos de Barcelona, creen que rompiendo los ficheros, desaparecerán las huellas que dejaron de su paso por los Centros policíacos, como delincuentes comunes. Seguramente que esa orden la habrá dado, o la dió en su día, el exministro de Justicia del gobierno de Giral, que había sido procesado por robo y por asesinato, de lo cual se mostraba orgulloso.

Preparando medios económicos para los que huyan

Los rojos que viven en Francia están tratando ya de organizar la resistencia, pero no la resistencia bélica, sino la económica. Al efecto, han iniciado un sistema de cotizaciones que aumentan el volumen de las enormes cantidades que, producto de robos y de saqueos, han conseguido acumular en el extranjero. Temen que la derrota roja está próxima, y suponen, con razón, la gran avalancha de dirigidos que se van a acumular en el territorio francés.

El Consejo General del Partido Obrero belga protesta por el proceso de Moscú

Bruselas.—El Consejo General del Partido Obrero Belga, reunido actualmente para examinar la política exterior del Gobierno, ha telegrafiado al Gobierno soviético para protestar, con motivo del nuevo proceso de Moscú contra actitud de la Prensa soviética, acusando indistintamente, sin pruebas reales, a los inculcados.

Estocolmo.—Los profesores de la Facultad de Medicina, entre los cuales se hallan los más famosos de Suecia, y en su mayoría simpatizantes de la U. R. S. S. han telegrafiado a Stalin solicitando el indulto de los médicos rusos, acusados en el nuevo proceso.

Además el redactor jefe del periódico «Sozial Demokraten» y el presidente de los Sindicatos Suecos, en un artículo y en una entrevista, respectivamente, se han manifestado en contra del proceso de Moscú.

Comisión Provincial de Monumentos Históricos

La Comisión Provincial de Monumentos Históricos y Artísticos, en su última reunión, recientemente celebrada, acordó publicar un documento y verídico «Informe», en el que se pondrán de manifiesto todos los destrozos y mutilaciones que la horda roja dejó en los templos de los territorios de esta nuestra provincia, que estuvieron sujetos a su dominación. Aspira la Comisión a poner de manifiesto una vez más, la fobia iconoclasta de estos bárbaros, cuyo solo placer fue destruir, y al mismo tiempo perpetuar en ordenado y póstumo homenaje, el recuerdo de este acervo cultural por desgracia ya no existente hoy, y que constituía ponderado exponente de nuestra religiosidad tradicional y de la pericia y sentimiento artístico de los españoles que nos precedieron.

Para dar cima a esta noble y patriótica empresa, no ha de regatear esta Comisión el desinteresado esfuerzo de sus constituyentes, no dudando tampoco, que ha de verse asistida del necesario apoyo de las dignísimas autoridades; mas como estima útiles todas las aportaciones, invita por medio de la prensa a cuantas personas tengan en su poder, fotografías, dibujos o noticias a estas manifestaciones del arte pertinentes, para que teniendo la gentileza de proporcionarlas, faciliten así nuestra labor organizadora. Los envíos y correspondencia, a nombre del Secretario de la Comisión provincial de Monumentos. Fomento del Turismo, Burgos.

Burgos 4 de marzo de 1938. — II Año Triunfal. — Por la Comisión de Monumentos.—El secretario, Ismael G. Rámila, rubricado.

ANIVERSARIO

El día 7 de marzo tendrá lugar el Cabo de Año del joven Claudio Lepidiana Pérez, en Pampliega, que falleció en Zaragoza después de haber guardado de honor en la Santísima Virgen del Pilar, con sus compañeros durante ocho días. Sus padres ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Murió por Dios y la Patria.

LA SEÑORITA

María de los Dolores López de Quintana. (D. E. P.)

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedará muy agradecida. Burgos 4 de marzo de 1938.

«El Tebib Arrumi» herido en un accidente de automóvil

El miércoles por la noche se dirigía a Burgos en automóvil procedente de Zaragoza, donde había tomado parte en una fiesta a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid, el cronista oficial de guerra señor Ruiz Albéniz («El Tebib Arrumi»), acompañado de su secretaria la señorita Sara Pumereda y don Fernando Fernández de Córdoba, locutor de Radio Nacional.

En la provincia de Logroño sufrió el coche un accidente, estrellándose contra un árbol.

A consecuencia del encuentro, resultaron heridos los tres ocupantes del vehículo, que fueron trasladados al hospital de Santo Domingo de la Calzada, donde se les prescribió asistencia facultativa, y ayer mañana llegaron a Burgos.

Las heridas que sufren los tres viajeros, parece ser que no tienen la importancia que en un principio se creía.

El señor Ruiz Albéniz sufre lesiones de poca importancia en la cara, y hoy ha salido de viaje.

Diputación provincial

Comisión Gestora

Sesión del día 2

Preside el señor Díaz Dymelo y asisten los señores Fernández Bravo, de la Fuente, Rodríguez, Equia garay y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el presupuesto formado por la Casa Bloch Sue Cruz y Andrey, para las obras de ampliación de la calefacción en algunas dependencias de la Diputación. Conceder a doña Fernanda Cufiada, viuda de don Tiburcio Cortezón la pensión anual de 2.108,33 pesetas.

Anunciar nuevas subastas para la contratación de varios artículos del racionado para el consumo de los acogidos en la Casa de Caridad y Hospital provincial.

Hacer entrega a María Mas Cos, de Gamonal, de su hija Agustina acogida en la Casa de Caridad.

Idem idem a Cándida Martínez, de Burgos, sirf hijo Enrique.

Idem idem a María Purificación Gómez, de Cornejo, su hijo Alejandro.

Idem idem a Teodoro Martín, de Burgos, su hija María Araceli.

Idem idem a Daniel Moral, de Castrillo de la Reina, su hijo Ignacio.

Devolver la fianza al contratista de carreteras don Odestino Duro García.

Condonar al Ayuntamiento de Puentedura la cantidad de 225,66 pesetas por el concepto de contribución por pérdidas de cosecha a consecuencia de un pedrisco.

Idem idem al de Olmillos de Muño, 725,88 por el mismo concepto.

Idem id. al de Mazuelo, 1.430,10 por idem.

Idem idem al de Palazuelos de Muño, 1.310,30, por id.

Pasó a la ponencia de Agricultura un oficio del Capataz del Campo Práctico de Agricultura relaciónado con la organización del trabajo en el mismo.

Reclamar datos para resolver la instancia de don Tomás Urculú reclamando contra la clasificación de su cédula personal.

Variar la clasificación con que figura en el padrón de cédulas personales don Manuel Arroyo de Villadiego.

Id. id. la perteneciente a don Claudio Fernández de id.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual, importan los 395.770 pesetas.

Id. varias cuentas y facturas por servicios personales.

Designar a don Víctor Meana Negrete como médico interino del Hospital, en sustitución del señor Pérez que ha sido incorporado a destino como asistente a alférez médico.

Hacer constar el agradecimiento a la señora Viuda de don Carmelo Castrillo por la atención que tuvo de invitar a los acogidos a una función de cine, obsequiando les con una merienda.

Que se abonen 100 pesetas para libros y matriculas al seminarista Bejaría don Santos Sáiz Román

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de Barrantes. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis. GRATIS A LOS POBRES. Laín Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13. 1.º

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA 22-24. TELEFONO, 1550. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA J. del Val. Duque de la Victoria, 19, p'al., Isqda. (Antig. Plaza del Arcobispo)

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5'65 p'tas. MEDIANO, 2'90. PEQUEÑO, 1'65. Tumbre aparte. De venta en Burgos: Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida. Grandes novedades. Espolón, núm 8. - Burgos

DOMINGO DE PABLO Masquina para melenas. Foto Mayor 50. BURGOS

Las misas gregorianas que darán principio mañana a las ocho y media en el altar de los Dolores en la Parroquia de San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORITA María de los Dolores López de Quintana. (D. E. P.) LA FAMILIA Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedará muy agradecida. Burgos 4 de marzo de 1938.

Aguardiente superior de Orujo. Vinos Rancios puros. Vermouth (e) Cinzano. Moscatel económico. Vinagres puros. PRECIOS CONVENIENTES. MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, viernes, contiene entre otras las siguientes:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto disponiendo que las facultades que en el orden administrativo estaban atribuidas a la presidencia de la Junta Técnica del Estado, serán ejercidas en lo sucesivo por el vicepresidente del Gobierno y por los titulares de los distintos Departamentos, bien entendido, que cada uno de ellos las desempeñará en cuanto a aquellas materias a que se extiende su competencia, con arreglo a la ley de treinta de enero del corriente año.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto nombrando secretario de primera clase en la Embajada de España en Berlín a don Francisco Triviño Sánchez.

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden disponiendo que todos los funcionarios dependientes del Ministerio de Hacienda, bien pertenezcan a la Administración Central o a las provinciales, que se encuentren actualmente prestando sus servicios en la zona liberada y deseen incorporarse voluntariamente al Ministerio de Hacienda en Burgos, lo pondrán en conocimiento del delegado de Hacienda de la provincia a que estén adscritos para que éste, a su vez, remita al Ministerio de Hacienda la relación de los funcionarios que se ofrezcan antes del día 10 de este mes.

MINISTERIO DE ORGANIZACIÓN Y ACCIÓN SINDICAL

Orden aprobando la tarifa de salarios para los obreros de la Industria yuquera, propuesta por el Comité Sindical del Yute, habida cuenta de ser más beneficiosa para los obreros productores esta tarifa, en comparación con las vigentes adoptadas, por Jurados mixtos.

Dicha tarifa de salarios empezará a regir a partir de primero del actual.

MINISTERIO DE JUSTICIA

Provisión de los Registros de la Propiedad.—Artículo 1.º Se proveerán de modo interino los Registros de la Propiedad que se encuentren actualmente servidos por titulares de otros Registros situados en zona liberada y cuyos nombramientos se hicieron por virtud de los concursos anunciados en 5 de febrero y 24 de marzo de 1937.

Artículo 2.º Podrán tomar parte en los concursos que se disponen por esta orden, los registradores que no hayan cumplido la edad de sesenta años en la fecha de cada convocatoria, no se hallen jubilados, destituidos ni suspensos en la misma fecha y los aspirantes a Registros de la Propiedad no exceptuados por el artículo anterior. Siguen las normas de preferencia en tre los concursantes.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA «LIBERTAD», PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO CORDAS El Generalísimo, FRANCO.

Fernández Villa Hermanos
HERMANOS
CASA FUNDADA EN 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Venta de divisas
CAJA DE AHORROS

Lasa Munguía
Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo 9
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora jóvenes, y niños
Tersos, Fañorá y Sasirretá



Babanes paño desde 80 a 200 pesetas
Corte perfecto

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Importante para los productores y vendedores, de huevos y para el público en general.

Esta Junta provincial de Abastos en su última reunión, ateniéndose estrictamente a lo dispuesto en relación con los precios de los artículos de primera necesidad, y teniendo en cuenta la producción actual de huevos, así como el precio a que corrientemente se cotizaban otros años en esta época, ha resuelto que el máximo a que deben venderse, a partir del día 1.º del actual, sea el de 3 pesetas la docena.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiéndole que los infractores, tanto compradores como vendedores, serán sancionados con la máxima severidad.

Burgos 1.º de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

Viaje a Sevilla y regreso, coche Turismo

Informes: HOTEL AVILA

Los mercados

LERMA

2 de marzo de 1938

Centeno, a 17'25.
Avena, a 10'00.
Yeros, a 16'25.
Mueles, a 18'50.
Patatas encarnadas, a 8'75.
Id. blancas, a 5'25 pias. arroba.
Alubias encarnadas, 1'75 kilo.
Id. blancas, 1'70 id.
Lentejas, a 1'15 idlo.
Cerdos al destete, a 100 y 125 pesetas uno.
Id. grandes, a 45 pesetas arroba.

El corresponsal

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Calle de Madrid, 3
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesorado particular.
Ventas a plazos y al contado

GRAN ACADEMIA DE CORTE

SISTEMA LIZARRITURRI
Enseñanza por método teórico-práctico
UNICA EN SU GÉNERO
Mola 8
SELECTA CLIENTELA

Dirigida por las Hermanas Castellanas

Notas de la Alcaldía

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositado un carnet del Servicio Nacional del Trigo, conteniendo dinero y documentos, encontrado en la vía pública por Roque Alonso Moro.

—(O)—

Se ruega a Emiliano Lázaro Heras, se pase por la oficina de la Guardia municipal, provisto del pase militar para enterarle de un asunto que le interesa. Asimismo se ruega a Vicente Crespo Lada y Julio García López, o sus familiares, se pasen también por la misma oficina, para enterarles de otro asunto.

—(O)—

Por la Alcaldía de la capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 80 pesetas y otra de 80, a dos expendedoras de pescado fresco por vender esta mercancía con falta de peso; dos de diez pesetas, cada una, a los padres de dos muchachos por causar molestias y daños a la Sociedad Lawn Tennis, y otra de diez, al conductor de un auto por pararse con él en el centro de la calzada de la Avenida del Generalísimo Franco, interceptando la circulación.

Se necesitan

oficiales modistas
bien impuestas
buen jornal, en

Casa REGENT

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a
Almirante Boufay, número 18
Frente al Banco Español de Crédito
BURGOS

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Decreto Canónico, que dice así: «El fabricante del tabernáculo en que se conserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alumbrada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA
TRANQUILIDAD COMPLETA

Precio de cada lámpara 1 peseta, id. del Vaso de cristal y Botella, 3 (Se venden en cajas de 24 lámparas).
VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENTA EN BURGOS.
Almacén de Ultramarinos
LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 68

Gobierno Civil

Con ocasión de haberse cometido en esta capital varios robos y hurtos de los que se ha confesado autor un individuo llamado Blas Santos Moreno, quien se halla a disposición de la autoridad militar, por el personal afecto a esta Comarca, se han llevado a cabo con meritorio acierto varias diligencias encaminadas a averiguar el destino dado a los productos robados descubriendo a desaprensivos con pradores de la localidad, a quienes el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia ha impuesto las multas siguientes:

De 2.000 pesetas a Cipriano Peña Turrientes, dueño del Bar Peña, sito en la calle de San Cosme número 36.

De 500 pesetas a Jesusa Frías García, dueña de una frutería sita en la calle de San Gil, número 8.

De 1.000 pesetas, a doña Rosario Méndez Inclán, dueña o encargada de la casa de mala nota en la calle de San Esteban, número 31.

De 1.000 pesetas, a Carmen Sardón Silva, dueña también de la casa de mala nota sita en la calle de San Esteban, número 13.

De 1.000 pesetas a Teófilo Iturriga, sito en la plaza de Prim.

Estos productos fueron vendidos por el limpiabotas del Bar Iturriga. Ladislao Pérez Bueno, el cual se encuentra en la cárcel a disposición del Juzgado.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 5 de marzo:

Serie y número del vagón. M. 8806, expedición 7056, procedencia Valladolid, mercancía tejás. consignatario, M. Peña.
K. 18184, 5114, Aranda, salvados, H. S. García.
M. 6314, 21337 Granada, aceite, Calleja.
K. 15945, 21905, Granada, id., M. Sánchez.
J. 1438, 9459, Santander, abono, Cros.
A. 58, 183, Ponferrada, carbón, J. Abastos.
M. 2045, 186, id., id., B. Duénas.
H. 2926, 189, id., id., E. Cubero.
X. 12047, 3386, id., id., J. Abastos.
Hf. 3536, 7467, Brañuelas, id., B. Gómez.
Xf. 2061, 6019, Torre, id., B. Vallejo.
Pj. 4015, 303, Mieres, id., Sedas.
K. 5851, 7288, Briviesca, abono, Meden.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano
DIRJASE AL APARTADO NUMERO 95

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Terrenos edificables se venden.

Informaran Hijos de Moliner.

Se venden las casas 29 y 31 de Sombredera y 75 de Fernán-González, juntas o separadamente.

Para informes, Llana de Afuera, 10, 3.º.

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.º.

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta Hijo de Valentín Aráiz.

Maquina de escribir «Underwood» 5, en buen uso, necesito comprar urgente.
Vega 7, Lotería.

Se vende: Cafetera expres veladores, sillus, perchas para bar y cortafiambrs pequeña y económica, en «Bodega Sañchos», San Cosme 36

Certificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas, Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

AGUSTIN MORENO

Plátanos - Bananas
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (Interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (Interior), número 84. Teléfono 2181.

Ofertas y colocaciones

Oficial bien impueste se necesita en Barbería Higiénica, Calera 5.

Bien retribuido y plaza fija.

Se necesitan forneros, ajustadores, herrero forjador y aprendices, en los talleres mecánicos de Viuda de Julián Díez, Córdón, 8, Burgos.

Cortadores de vidrio. Se precisan. Buena remuneración con contrato seis meses. Informaran, Puebla, 46, 3.º, izqda.

Para Contabilidad y Oficina necesito empleado experto.

Dirigirse por escrito a Felipe Mingo, Fábrica de Licores, Almirante Boufay 27.

Se necesitan aprendizas en los talleres Regent.

Meritorio con prácticas de oficina se necesita, con referencias en Café Viena.

Aprendizás. Se necesitan. Fábrica de Guantes. Paseo de los Pisones.

Se necesita local amplio con buena luz, exterior e interior.
Informarán: Sanz Pastor 22, 1.º, izquierda.

Se ofrece taquimecanografía para Oficina o dar clases particulares.
Informes en esta Administración.

Asistenta, se necesita.
Informes en esta Administración.

Varlos

Desde 1.º de marzo se ha establecido en el pueblo de Cavia una Parada con tres garrañones y un hermoso caballo bretón negro.

Pérdidas y extravíos

Pérdida, tres llaves de maleta.
Se gratificará quien entregue en Huerto del Rey 26, 1.º izquierda.

Pérdida de una cartera conteniendo 150 pesetas, un décimo de lotería y una medalla.

Se gratificará al que lo entregue en Paloma 18, 3.º.

Málaga os espera y os brinda un clima siempre agradable,
Hoteles y viviendas moderadas,
Una vida placida y económica,
Málaga os llama. Ayudad con vuestra presencia al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Espanoles:

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

VIDA LOCAL

Noticias varias

A las doce y cuarto de esta tarde ha sido atropellada por un automóvil militar en la calle de San Pablo, la niña Teresa Yáñez Rillova, de ocho años, natural de Castrogeriz, que habitaba con sus padres en la calle de San Pablo, número 12.

La atropellada quedó exánime en la carretera y en su auxilio acudieron varios transeuntes y coándola en el coche que la había atropellado se la trasladó sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo de guardia no pudo hacer más que certificar la defunción por haber ingresado ya cadáver.
En una ambulancia militar se trasladó el cuerpo de la infeliz criatura al depósito del Hospital militar.

En el asunto interviene el Juzgado militar.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 5 Sábado (Ayuno y para los que sin motivo razonable, carezcan de la Santa Bula, es también día de abstención). El oficio de este sábado, Rito simple; color morado. Misa propia de este sábado; oración 2.ª y 3.ª como el miércoles pasado; 4.ª por la paz. No se dice Gloria ni Credo. Se prohibe celebrar Misas votivas privadas y privadas de difuntos.

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO. (Catedral). — Todas las tardes a las seis y media se tendrán instrucciones doctrinas, por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y miércoles y viernes del Via-Crucis, en su lugar.

Predicará mañana acerca de la liturgia de la Cuaresma, el muy ilustre señor don Felipe Abad, penitenciario. Al final se cantará por la Capilla de la S. I. C. un miserere y se dará a adorar el «Lignum Crucis».

Al fin se ha publicado el ZARAGOZANO para este año, y se vende en la Casa

SALON POSTAL

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Angelita Alonso Trascasa, Claudia Sáez Díez, Salustiano Ibáñez Bueno.

Defunciones.—Carmen Ruiz Arroyo, de Brieva de Juarros, 23 meses, Casa de Ciudad.

Matilde Hernández Benito, de Valladolid, 12 años, General Moja, 20.

Español; Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales. Ingresa en los grupos de Viernes del Herido.

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.



ATENCION

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja, los propietarios del Gran Hotel Continental de Santander, hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reforma en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más ínfimos deseos tanto en lo que se refiere a Confort como en lo que se refiere a Restaurant.

Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Recomendar la «Ficha del Herido» es cooperar a una estrecha amistad con los que, heridos por España, viven en la paz y en la alegría de nuestras ciudades.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL — — — — — ENGUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — — — — — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. — — — — — ERNAN GONZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 — F BURGOS

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 4, 1.ª, DERECHA. — BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Corsets ortopédicos para el mal de POTTI y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ríñon flotante, desecento de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO